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1. La cantidad de tiempo que tarda un pagador con cada cliente tiene una
distribucion normal con una media de 3 minutos y una desviacién de 30
segundos. Si se seleccionan 16 clientes ¢Cual es la probabilidad de que el
pagador se demore con estos 16 clientes un tiempo promedio que difiera de la
media de la poblacién en mas de 15 segundos?

(5%)

2. Una empresa farmacéutica quiere que la concentraciéon de impurezas de sus
pildoras no supere el 3%. Se sabe que la concentracion de impurezas de un
lote tiene una distribucién normal que tiene una desviacion estandar de 0.4%.
Se toma una muestra de 64 pildoras de un lote y se encuentra una
concentracion promedio de 3.07%.

a. Utilizando un nivel de significancia del 5%, confirman los datos que el

contenido de impurezas de las pildoras es superior al 3%7?

b. Construya un intervalo de confianza del 90% para el contenido promedio de
impurezas de las pildoras. Compare el resultado con la decision anterior,

c. Calcule la probabilidad de cometer error tipo Il y la potencia de la prueba, si
la verdadera media de concentracion de impurezas fuera 3.1%.

d. Calcule el tamafio de muestra que se debe evaluar, si se desea tener una
confianza del 98% y un margen de error de 0.03%.

(10%)

3. Una empresa desea comparar el nivel de calidad de dos proveedores de
materia prima, la caracteristica a comparar es la dureza del material cuya
caracteristica es “mientras mayor mejor” el proveedor A es su proveedor actual
y la compaiiia lo conservara mientras la dureza promedio NO sea superada por
el proveedor B. Para cada proveedor se tomdé una muestra aleatoria
independiente midiendo la respectiva dureza del material (gh unidades de
dureza) y obteniendo los siguientes resultados (MUESTRALES)

¢

PROVEEDOR A | PROVEEDORB
n 50 50
promedio 14 16
desv. Estandar 3.1 2.9
a. ¢Considera usted que se debe cambiar de proveedor? Justifique su

respuesta.
(10%)
4. Una cadena de restaurantes de comida rapida desea determinar si existe
diferencia entre tres medios de comunicacion: Revistas, Television y Radio; en
términos de que el consumidor recuerde el anuncio. Los resultados de un

estudio de publicidad son los siguientes: [T
MEDIO DE PUBLICIDAD "V

Habilidad pana REVISTA T.V. RADIO Total
recordar
Numero de
personas que lo 55 10 7 72
recuerdan
Numero de
personas que no lo 73 93 108 274
recuerdan
Total 128 103 115 346

a. Para un nivel de significancia del 0.05, determine si existen indicios de un
efecto significativo del medio en cuanto a la proporcion de individuos que
pueden recordar el anuncio.

b. Si existen diferencias significativas entre las proporciones de individuos que
recuerdan los anuncios, determine cual de los medios de comunicacion
seria el mas recomendable para continuar realizando la publicidad de la
cadena de negocios de comida rapida. Sustente.

(25%)
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3. Un profesor de estadlstlca evalua su materla a partlr de tres parciales y un
final, el profesor desea saber si el rendimiento de los alumnos, ha ido

aumentando. Para ello selecciond una muestra de 5 alumnos. Obteniendo las
siguientes calificaciones:

Parcial | | Parcial Il | Parcial lll| Final
2,5 3,0 3,5 4,7
3,2 3,5 3,0 5,0
2,3 2,5 3,1 3,9
1,7 2,3 2,8 4,0
2,8 3,2 3,6 4,5

Después de procesar la informacién, encontro los siguientes resultados:
Anova de Levene

1 Grados de ; Suma de : Cuadrados ; : !
Fuente de Variacién i libertad : cuadrados i Medios | F . ua0e i valor-pi F ciico

Entre grupos ... S0 82.00193 | 0,883 : 5299
Dentro de los grupos : . __...i.. 1,192 .. A S I
Total 1,25 ]

Anova para los promedios
» Grados de 1 Suma de  Cuadrados ;

Fuente de variacion : libertad icuadrados; Medios | F .cuaga + valor-p i F gitco

Entre grupos R ..3427 G ..10000057: 3,24
Dentrode losgrupos & i 3,568 i ... R N I
Total 13,850 : :

Procedimiento de Tukey-Kramer

Sample Sample Absolute

Group Mean Size Comparison Difference

1 2,5 5 Group 1 to Group 2 0,4

2 2,9 5| Group 1 to Group 3 0,7

3 3,2 5|’ Group 1 to Group 4 1,92

4 4,42 5 Group 2 to Group 3 0,3

Group 2 to Group 4 1,92

Other Data Group 3 to Group 4 1,22
Level of significance 0,05
Numerator d.f. 4
Denominator d.f. 16
MSW 0,223
Q Statistic 4,05

a. ¢Puede afirmarse que los alumnos obtienen mejores notas en la medida
que el curso avanza?

b. ¢Los alumnos obtienen mejores notas en el Ultimo examen?
Diligencie los espacios en blanco de las tablas, plantee las hipétesis pertinentes,
justifique si el procedimiento de Tukey-Kramer se debia aplicar, tome las
decisiones con un a = 0,05 e interprete los resultados.

(15%)

6. La gerencia de una aerolinea considera que hay una relacion entre los gastos

publicitarios y el nimero de pasajeros que la escogen. Para determinar si esta

relacion existe se tomaron 15 observaciones con la siguiente informacion:
“[Publicidad (en US$1000’s) [10{12| 8 [17[10[15[10{14[19[10[11[13]16[10]12

. |Pasajeros (000) 15|17{13(23|16|21]|14|20{24|17[16]18[23]15] 16
La informacién se procesoé en Excel, y entre otros resultados, se encontrd lo
siguiente:

ANOVA de la regresion
Fuente de ' Grados de : Sumade : Cuadrados

Variacio’ni libertad cuadrados Medios F caculada valor-p
Regresion @ .. T bt i ....3,238E-09
Residuos | e To.082 o I
Total i AP, r2 ;
15

(e, —e, ) =26.5588



